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Vragen van het lid Kooiman (SP) aan de Staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie over het negeren van waarschuwingen over het binnensmokkelen van 
verboden goederen in een Penitentiaire Inrichting (ingezonden 6 november 
2013). 

Antwoord van Staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
21 januari 2014) Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, 
nr. 657 

Vraag 1, 3, 5 en 7
Wat is uw reactie op de uitzending van Undercover in Nederland over het 
binnensmokkelen van verboden goederen in Penitentiaire Inrichting (PI) De 
Schie?1 Zijn de beweringen en de geschetste gang van zaken, zoals die in de 
uitzending naar voren komen, waar? Zo nee, op welke punten niet? 
Is het waar dat in eerste instantie niet of nauwelijks is gereageerd op de tip 
van de programmamakers dat het eenvoudig zou zijn om verboden goederen 
deze PI binnen te smokkelen? Waarom is er pas maanden later, op het 
moment dat in het nieuws kwam dat Samir A. in het bezit was van een 
smartphone, actie ondernomen? 
Op welk moment is het Ministerie op de hoogte gebracht van de bevindingen 
van de programmamakers? Welke maatregelen zijn op dat moment geno-
men? 
Gaat u er voor zorgen dat voortaan wel direct werk wordt gemaakt van tips 
over mogelijke beveiligingslekken? Zo ja, hoe? 

Antwoord 1, 3, 5 en 7
Zoals ik reeds heb vermeld in het antwoord op de vragen van het Lid Van der 
Steur ingezonden op 5 november 2013 (vraagnummer 2013Z21156), is Bureau 
Integriteit en Veiligheid van de Dienst Justitiële Inrichtingen (DJI) op 
21 februari jl. op basis van zelfstandig verkregen informatie verzocht een 
onderzoek in te stellen naar de mogelijke invoer van verboden goederen in PI 
De Schie. Hangende het onderzoek is één medewerker op non-actief gesteld. 
Uiteindelijk heeft het onderzoek geresulteerd in het ontslag van twee 
medewerkers van PI De Schie. 

1 Undercover in Nederland, aflevering 86, 3 november 2013,
http://www.sbs6.nl/programmas/undercover-in-nederland/videos/5GLBSH2MFWks/
aflevering-86
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De heer Stegeman van Undercover Nederland wekt in zijn programma de 
suggestie dat DJI en medewerkers van mijn Ministerie niet adequaat is 
respectievelijk zijn omgesprongen met de door de heer Stegeman aangele-
verde informatie. Ik werp deze suggestie verre van mij. De heer Stegeman 
heeft zich tot de inrichting gewend en is voorts in contact gekomen met de 
directie Voorlichting van mijn Ministerie, enkele dagen voordat de 
ex-medewerker van PI De Schie door de directeur van de inrichting op 
non-actief werd gesteld. Een medewerker van de directie Voorlichting heeft 
de heer Stegeman verzocht de beelden op te sturen om deze door de directie 
van PI De Schie te kunnen laten bekijken. De heer Stegeman was hiertoe 
echter niet bereid. 
Uiteindelijk heeft op 5 juni jl. een afspraak met de heer Stegeman plaatsge-
vonden waarbij de beelden zijn bekeken. Dit heeft echter op geen enkele 
wijze geleid tot nieuwe of andere inzichten dan reeds in het onderzoek van 
DJI zelf naar voren waren gekomen. 

Vraag 2
Welke maatregelen zijn er genomen om verboden goederen, zoals drank, 
drugs en mobieltjes, buiten de muren van de penitentiaire inrichtingen te 
houden? 

Antwoord 2
Het is reeds staand beleid dat regelmatig reguliere en onaangekondigde cel 
inspecties worden uitgevoerd. Het regime waarin de gedetineerden verblijven 
bepaalt de frequentie. Dit kan ook dagelijks zijn. Voor het opsporen van 
mobiele telefoons wordt in het bijzonder gebruik gemaakt van een zoge-
noemde «mobifinder», een apparaat waarmee zendersignalen worden 
opgespoord. 

Vraag 4 en 8
Welke risico’s zijn er genomen in de maanden dat niet is onderzocht wat er 
waar was van de beweringen van de programmamakers? Is onderzocht 
hoeveel verboden goederen in deze periode zijn binnengesmokkeld? 
Welke sancties zijn er recent in deze PI opgelegd aan gevangenismedewer-
kers vanwege het meewerken aan het binnensmokkelen van verboden 
goederen? 

Antwoord 4 en 8
Zoals reeds is vermeld in het antwoord op de vragen 1, 3 en 5 heeft Bureau 
Integriteit en Veiligheid van de Dienst Justitiële Inrichtingen (DJI) in februari 
al zelfstandig een onderzoek ingesteld naar de mogelijke invoer van verboden 
goederen in PI De Schie. Hangende het onderzoek is één medewerker op 
non-actief gesteld. Uiteindelijk heeft het onderzoek geresulteerd in het ontslag 
van twee medewerkers van PI De Schie. Er zijn dus geen risico’s genomen. 

Vraag 6
Heeft u inmiddels gesproken met de directie van deze PI? Hoe is dat gesprek 
verlopen en wat is daaruit gekomen? 

Antwoord 6
Ik heb reeds gesproken met de directeur van PI De Schie toen deze aankon-
digde dat hij Bureau Veiligheid en Integriteit de opdracht zou geven om een 
onderzoek uit te voeren naar de integriteit en de betrouwbaarheid van het 
personeel binnen PI De Schie. Ik heb direct met een dergelijk onderzoek 
ingestemd. 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Van 
der Steur (VVD), ingezonden 5 november 2013 (vraagnummer 2013Z21156)
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